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Rezumat 
 

În cadrul acestei cercetări doctorale, prezenta teză examinează mecanismele de finanțare 

destinate revitalizării zonelor rurale, integrând o abordare interdisciplinară care combină 

științele economice, managementul strategic și politicile publice. Obiectivul principal este de 

a evalua eficacitatea intrumentelor financiare – europene și naționale – și rolul acestora în 

reducerea disparităților regionale, stimularea antreprenoriatului rural și îmbunătățirea coeziunii 

socio-economice.  

Cercetarea a fost structurată în jurul a trei axe metodologice complementare. În primul 

rând, a fost realizată o analiză bibliometrică pentru a cartografia stadiul actual al cercetărilor 

privind mecanismele de finanțare rurală, identificând tendințele de publicare, autorii cei mai 

influenți și domeniile emergente de cercetare. Această abordare a permis construirea unei baze 

teoretice solide și evidențierea importanței unui cadru politic și instituțional coerent pentru 

succesul programelor de dezvoltare rurală.  

În al doilea rând, a fost realizată o analiză de tip data mining privind percepțiile actorilor 

locali, nevoile identificate și obstacolele întâmpinate în accesarea fondurilor. Prin intermediul 

unui chestionar distribuit locuitorilor din mediul rural și potențialilor noi locuitori, rezultatele 

au permis identificarea priorităților strategice ale comunităților, în special accesul la 

infrastructură, crearea de locuri de muncă și reducerea efectelor migrației.  

În al treile rând, a fost realizată o analiză spațio – temporală a performanței zonelor rurale 

între 2007 și 2022, utilizând indicatori precum cifra de afaceri a întreprinderilor, numărul de 

angajați, rentabilitatea și densitatea antreprenorială. Hărțile tematice realizate au evidențiat 

disparități semnificative între regiunile apropiate de centrele urbane și cele defavorizate din 

punct de vedere structural, confirmând ipoteza unei corelații între intensitatea finanțării 

europene și dinamica economică locală.  



În concluzie, această teză contribuie la înțelegerea modelelor de finanțare eficiente pentru 

revitalizarea rurală și propune recomandări pentru optimizarea concepției și punerii în aplicare 

a politicilor de dezvoltare. Rezultatele subliniază necesitatea unei abordări integrate care să 

combine finanțare, inovarea socială și guvernanța participativă pentru a promova o dezvoltare 

rurală durabilă și incluzivă. 

 
 
 
 
 

 


